



# ПРАВДА

Газета основана 5 мая 1912 года В. И. ЛЕНИНЫМ

Орган Центрального Комитета КПРФ

№42 (30248)

23 апреля 2015 года

Цена свободная

- Отставку подписал народ  
Массовые акции возмущения прокатились по стране
- Шестеро с сошкой ради одного  
в элитной школе  
Бизнес в сфере среднего образования нагнет — 2-я страница
- Тоталитаризм с террористическим акцентом  
На Украине есть силы, готовые покончить с кризисом и войной
- «Бразильская лодка» держит курс  
Президент и правительство взяли за работу над ошибками — 3-я страница

## Горячая тема



## Голодовка под личным контролем гаранта

О ситуации на российской «стройке путинского века» — космодроме «Восточный» — в «Правде» сообщалось не раз. В том числе о многочисленных задержках выдачи заработной платы.

НАПРИМЕР, в «иронических заметках», названных «Душевные муки вице-премьера», 9 апреля газета писала, что вице-премьер РФ Д.О. Рогозин, ежемесячно посещающий главную стройку страны, уговорил группу рабочих, объявивших в начале апреля голодовку, приступить к нормальному, регулярному поглощению высококалорийной пищи, адекватной значению возводимого ими объекта. А в качестве сертификата своего твердого высочайшего обещания визитёр оставил номер своего правительственного телефона. Оказалось, что след знака качества надёжности слова заместителя главы российского правительства был назначен не для связи с возможным кабинетом, а для за-

мены по-прежнему не выплачиваемого заработка. Осознав цену заверений вице-премьера, рабочие обратились к дорожному гаранту всех конституционных прав (а значит, и права на оплату труда, с которым у пролетария тесно связано право на жизнь) во время «прямой линии», доверительно сообщив ему конфиденциальную информацию о том, что с начала года не получают заработную плату. В ответ глава государства принародно, под телекамеры всей планеты вельнично изрёк: «Мы с вами возьмём этот под двойной контроль — вы на месте, а я из Москвы».

Однако ситуацию контролируют только рабочие: выпустить её из поля зрения им не позволяют голодные желудки. Поскольку покупать продовольствие не на что, пришлось объя-

Виктор ТРУШКОВ.

## С любовью к Ильичу

ТОРЖЕСТВЕННУЮ церемонию возложения венков и цветов к Мавзолею В.И. Ленина на Красной площади, посвящённую 145-й годовщине со дня рождения вождя, провели 22 апреля члены КПРФ и сторонники партии. Колонну коммунистов возглавил Председатель ЦК КПРФ Геннадий Зюганов. В завершение церемонии Г. Зюганов вручил памятную медаль ЦК КПРФ «70 лет Великой Победы» рекордсменке мира по пауэрлифтингу среди девушек комсомолке Марьяне Намовой, которой именно в этот день исполнилось 16 лет. Затем лидер партии вручил комсомольские и партийные билеты недавно принятым в ряды ЛКСМ и КПРФ, повязав пионер-

ские галстуки новым членам пионерской дружины. Выступая перед журналистами, Г. Зюганов отметил, что Владимир Ильич Ленин посвятил свою жизнь борьбе за справедливость, за трудную партию. Он самоотверженно боролся за эти идеалы и победил, впервые в истории человечества создал Советское государство, воплотил идею подлинно народной демократии. Лишь выбирая дорогу Великого Октября, нашей Великой Победы, уважения к трудовому народу, русскому языку, дружбе и социальной справедливости, за которые ратовал Ильич, можно преодолеть нынешние трудности России.

Валентин СИМОНИН.



Фото Сергея СЕРГЕЕВА.

## Курьер новостей

### Власти разводят руками

ВЗАБАЙКАЛЬСКОМ КРАЕ, где лесными пожарами охвачено более 100 тысяч гектаров, только за два дня, 14 и 15 апреля, от огня пострадали более 21 тысячи человек. Губернатор края Константин Ильковский «успокоил» пострадавших, что примет все необходимые меры, сделает всё что сможет, но надеяться на строительство новых домов для погорельцев не стоит. Всё, что он смог, — 15 апреля подписал распоряжение о выделении из резервного фонда регионального правительства 8,2 миллиона рублей для ока-

зания адресной единовременной выплаты гражданам в связи с утратой имущества (в среднем по 400 рублей на человека) выделен муниципального бюджета пострадавшим районам. Кстати, согласно декларации, доход самого Ильковского за 2013 год составил 775,8 миллиона рублей (за 2014 год данных нет).

### Мухлюют

НА «ГОРЯЧУЮ ЛИНИЮ» «правительства Крыма» ежедневно поступают жалобы жителей полуострова на работу Пенсионного фонда. Чаще всего пенсионеры жалуются, что

деньги им не начисляют или выплачивают в меньшем объёме. Например, в январе — 10 тысяч рублей, а в марте — апреле — по 7 тысяч. Бывает и так: пенсия начисляется с апреля, а вылачивать её собираются с августа. «Горячая линия» самого Пенсионного фонда не работает. Какне-либо разъяснения, например, положена ли им индексация пенсии, граждане получить не могут.

### Бог подает!

ЗАМЕСТИТЕЛЬ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ Синодального отдела по взаимодействию Церкви и общества Русской православной церкви Роман Богдосаров сообщил, что в

московских храмах в середине апреля начали читать молебны о помощи фермерам, а также о поддержке импортозамещения. Как отметил священнослужитель, господдержка оказывается крупным аграрным компаниям, а фермеры чувствуют постоянное давление со стороны региональных властей, так и со стороны производителей семян, повышающих цены. Кроме бога, им надеяться не на кого. В марте в одном из храмов Москвы уже отслужили молебен о испослании божьей помощи ипотечным заемщикам.

По сообщению корреспондентов «Правды» и информантов.

# Стране нужно Правительство народного доверия

Выступление Председателя ЦК КПРФ Г.А. ЗЮГАНОВА по отчёту правительства РФ в Государственной думе 21 апреля

## Обвал в социально-экономической сфере состоялся

Два года назад во время отчёта правительства я прямо сказал: или смена курса и формирование сильной профессиональной команды, или обвал неизбежен. К сожалению, тогда к нашим предостережениям и предложениям не прислушались. Обвал в социально-экономической сфере состоялся.

Шестнадцать государств в мире формируют свой бюджет за счёт доходов от торговли нефтью и газом. Ни в одной из этих стран девальвация национальной валюты не превысила 15 процентов. Рубль обвалился на 101 процент, то есть обесценился вдове. Впервые за последние десять лет Дума приняла секвестр бюджета. Из четырнадцати его разделов урезаны двенадцать. Сильнее всего сокращены расходы по статьям, связанным с реальным производством: промышленностью и сельским хозяйством. Но ещё больше пострадала социальная сфера, в первую очередь образование, здравоохранение и наука. Без достойного финансирования этой крайней формы недовольства угнетённых. Да, правильно пели почти 100 лет назад:

Никто не даст нам избавленья — Ни бог, ни царь и ни герой, Добьёмся мы освобожденья Своею собственной рукой.

Да, кстати, насчёт «двойного контроля» — вы на месте, а я из Москвы». Плагатом занимается Владимир Владимирович: эту формулу часто повторял один из его предшественников по обитанию в кремлёвских хоромах. Правда, ему вскоре пришлось рекламировать пиццу. Но если контроль за ситуацией действительно возьмут в свои руки рабочие, то они могут лишиться и этого источника существования.

Виктор ТРУШКОВ.

субподрядчики рассчитались со строителями.

Не менее острый вопрос задала фермеры. Они хотят продавать свою продукцию на сельскохозяйственных рынках, но за последнее время две трети их уничтожено. Всё отдало на откуп крупным торговым сетям, восемьдесят процентов которых контролируется зарубежными фирмами.

И самый трагичный вопрос — это пожары в Сибири, которые охватили огромные площади. Да, крик пострадавших о помощи был услышан. Но нет ответа на вопрос: почему так произошло? Почему в большинстве деревень нет трактора, чтобы провести элементарную опашку и не допустить распространения огня? К таким вот страшным последствиям привело разоружение пятидесяти тысяч коллективных хозяйств по всей стране.

## Чем грозят санкции, если о них не думать

Сегодня много говорят о санкциях. Первые из них были введены в марте 2014 года. А план их преодоления появился лишь спустя десять месяцев! Он был рождён без персональной ответственности, без экономического обоснования. В результате получили обвал, и сегодня всю страну лихорадит.

Предлогом для введения санкций стали события на Украине. Надо понимать, что украинский кризис — это надрог. Бандеровско-фашистская свора, захватившая власть в Киеве, будет и дальше обострять отношения с нашей страной. Это выгодно её американским хозяевам.

Обращаю внимание на то, что пока введённые против России санкции — минимальные. Что делать, если санкции наложат на оборудование для нефтедобычи? На восемьдесят процентов оно иностранного производства. Что делать с гражданской авиацией? Десятки из десяти аналитиков — иностранцы. Без запятой через полгода авиационный парк окажется прикован к земле. Что делать с медициной? Доля импортных лекарств всё возрастает, а в отечественных медикаментах зачастую используются иностранные компоненты. Что делать, если остановят банковские операции? Электронные расчёты подконтрольны США. На все эти вопросы пока нет разумных ответов.

За последнее время из резервных фондов истрачено 250 миллиардов долларов. К началу кризиса резервы России превышали 600 миллиардов долларов. Сейчас осталось всего 354 миллиарда. И если их тоже бездарно пустят на ветер, то положение может стать катастрофическим. Нужно перестать преклоняться перед иностранными инвесторами: пока чиновники жгут помощи от Запада, за 7 лет (с 2008 года) из страны вывезено свыше 500 миллиардов долларов. Это 30 процентов российского ВВП! Давно пора самым решительным образом прекратить этот грабёж.

## Гайдаровщина на марше

Главная беда сегодня — отсутствие стратегии развития страны. Нет должного внимания к реальному производству: машиностроению, электронике, сельскому хозяйству. Без решительного поворота на этом направлении ни одной серьёзной задачи в экономике страны решить невозможно.

За последние десять лет мы слышали от правительства о реализации трёх вариантов политики. Много говорилось о диверсификации экономики, но страна по-прежнему сидит на нефтегазовой игле. Тем временем огромные средства от продажи сырья утекают в офшоры.

Нам клялись, что будет проведена модернизация. Она закончилась тем, что ввел ЕГЭ, пробит лучшие традиции российской и советской школы, обучение в которой отличалось высочайшим качеством и эффективностью.

Под видом реформы РАН уничтожаются фундаментальная наука. Около пятидесяти институтов переданы в руки «эффективных менеджеров» из ФАНО. Сейчас намечено выгнать 250 руководителей крупных научных учреждений только в силу возраста. Но институт — не футбольная команда, чтобы руководствоваться лишь тем, сколько человеку лет! Из страны уже были вынуждены уехать в силу безденежья полтора миллиона молодых специалистов. Они теперь трудятся на иностранных государствах и компаниях. Сегодня изгоняют опытные кадры из академической науки.

Много слов сказано об импортозамещении. Но пока всё выглядит так, что польские яблоки заменяются на турецкие. Тем временем российская деревня как получала около одного процента расходной части бюджета, так и будет получать в дальнейшем.

Главный кризис сегодня — кадровый. Без профессиональных, грамотных, умных и волевых людей никто и никогда из кризиса не выходил. Причина сегодняшнего финансово-экономического обвала в том, что наше правительство по-прежнему следует рекомендациям вашигтонского консенсуса и МВФ. Наш кризис, таким образом, сугубо рукотворный. Отказ от валютного регулирования и повышение учётной ставки Центробанка в совокупности парализовали реальный сектор экономики.

На недавнем Госсовете рассматривались меры поддержки малого и среднего бизнеса. Он мог бы давать как минимум 50 процентов ВВП, а не лаб и пятая часть. Правительство на Госсовете представил Алексей Улюкаев. Какой год он предлагает гайдаровскую «костную яичницу», которую нельзя ни приготовить, ни съесть.

Сегодня России нужны ясная и чёткая стратегия развития и последовательная систематическая работа по её выполнению. Вместо этого страна получила второе издание бюджета — урезанное и обкомсанное. Не приняты предложения КПРФ, направленные на наполнение доходной части. Введение прогрессивного налога хотя бы для самых богатых дало бы в казну минимум четыре триллиона рублей. Мы избежали бы много проблем в промышленности и социальной сфере.

## Выход, который власть не хочет видеть

Подводя итог, скажу: выход есть. И он прежде всего в смене социально-экономического курса. Стране нужно Правительство народного доверия, составленное из профессиональных и честных людей. России требуется и совершенно новая экономическая политика — мы называем её «Индустриальный взлёт». Эта политика предполагает сочетание форсированной индустриализации, которая позволит преодолеть деградацию промышленности и сырьевую зависимость экономики, и максимального расширения малого и среднего бизнеса, занятого в реальном производстве.

Необходимо чётко определить приоритеты. Они очевидны. Без высоких технологий, в том числе сосредоточенных в военно-промышленном комплексе, развиваться и уверенно смотреть в будущее невозможно. Без поддержки промышленности — машиностроения, электроники и робототехники, ракетно-космической отрасли — страна не выживет физически. Нельзя выйти из кризиса без

инвестиций в строительство, ибо у этой отрасли огромный мультиплицирующий эффект. Потребная металл, цемент, бетон, кирпич и многое другое, она поднимает производство. Нельзя накормить страну без энергичной аграрной политики. Наше крестьянство очень нуждается в поддержке.

Важно понимать, что у России сегодня нет серьёзных ресурсных ограничений. Мы могли бы стать одним из локомотивов мировой экономики наряду с Китаем, а вместо этого плетёмся в хвосте.

Во-первых, у России достаточно финансовых ресурсов. Но мы на протяжении последних 20 лет кормим чужую экономику и почти не делаем инвестиций в свою. А могли бы уже сегодня в полтора раза увеличить капитальные вложения, профинансировать импортозамещение и новую индустриализацию.

Во-вторых, у нас нет ограничений по трудовым ресурсам. Россия по-прежнему обладает достаточно квалифицированной и образованной по мировым меркам рабочей силой.

В-третьих, у нас нет недостатка и в производственных мощностях. Средний уровень их загрузки в России — лишь 39%. Для сравнения: в группе БРИКС этот показатель составляет 80%. А в США, ЕС и Японии производственные мощности загружены на 85%. Мы не используем свой потенциал и превращаем сами себя в аутсайдеров!

КПРФ показала, насколько эффективны могут быть народные предприятия. Мы обобщили опыт лучших из них — тех, кто даже в условиях кризиса показывает прекрасные результаты. Этот опыт, к сожалению, не стали перенимать и внедрять. Даже снятые КПРФ фильмы об их работе, как и фильмы о достижениях братской Белоруссии, не увидели на центральных телеканалах.

Стране нужна стабильность. Её нельзя обеспечить, когда половина России живёт на пятнадцать тысяч рублей в месяц и меньше. А ведь покупательная способность этих средств после девальвации рубля уменьшилась почти вдвое. Отдельные категории граждан должны получить поддержку немедленно. В преддверии 70-летия Победы советского народа в Великой Отечественной войне правительству следовало бы обратить внимание на «детей войны». Ведь эти люди поднимали страну из руин.

Стабильности не добиться, когда взлетают цены и коммунальные тарифы. Её не будет и в помине, когда антисоветизм и русофобия прописались даже на государственных телеканалах. Стабильность не укрепить феодальными выборами, когда наиболее достойные из кандидатов оказываются не у дел.

Готовясь к 70-летию Победы, нужно создавать особую морально-политическую атмосферу в нашем обществе. Но пока телевидение стыдно смотрит: оно буквально удушает русофобским и антисоветским сериалами. Член нашей фракции, замечательный режиссёр В.В. Бортко подготовил сценарий фильма об эпохе Сталина. Призываю поддержать его работу и не бояться нормальной оценки своей истории.

Нужно поднимать чувство гордости за исторические достижения нашей страны. Это означает, что Красная площадь, которая станет центром торжеств и будет принимать гостей юбилея, должна выглядеть так же, как и в день легендарного Парада Победы 1945 года. Любые фарсовые декорации, стилизованные скульптуры Мавзолей, способны только опозилить наш великий праздник.

Желаю нам всем встретить подлинный лучший исторический достижением. Для этого у нашей страны есть и ресурсы, и сильный, исключительно талантливый народ!

# Модель, в которой нет социальной справедливости, мы не можем поддерживать

21 апреля в Государственной думе был заслушан отчёт правительства о результатах его деятельности за 2014 год. Прозвучали выступления лидеров фракций. Своими впечатлениями от отчёта поделился первый заместитель Председателя ЦК КПРФ Иван МЕЛЬНИКОВ:

«КРИТИЧЕСКИЕ ОЦЕНКИ, которые дал от имени Компартии Геннадий Зюганов, — исчерпывающе подробные и справедливо жёсткие. А их объективность отчасти косвенно подтвердил даже руководитель фракции «Единой России» Владимир Васильев, который отметил, что слова комментаторов — это ещё цветочки, что люди во время встреч находят более откровенные слова.

На мой взгляд, прозвучали три ключевых момента, которые членов и сторонников КПРФ не устраивают в этом отчёте принципиально. Первое: оценка того, могла ли избежать наша экономика такого сильного удара. Председатель правительства однозначно и уверенно заявил: не могла. Мы так не считаем, мы абсолютно убеждены, что при ином курсе, если бы он реализовывался последние десять

лет, если бы страна не сидела на сырьевой игле, Россия подошла бы к любым внешним вызовам в разы более подготовленной.

Второе: председатель правительства заявил, что все нападки на модель развития справедливые, что менять свои намерения исполнительная власть не будет. КПРФ с этим категорически не согласна. Сегодняшняя модель устройства таким образом, что все свои проблемы она спихивает на плечи граждан, будь то «услуги» поликлиники или капитальный ремонт. Сегодняшняя модель позволяет олигархическим спекулянтам наживаться на болезненных для народа скачках курса рубля. Се-

годняшняя модель позволяет вывозить из государства его богатства и капиталы. Можно перечислять долго. Но модель, в которой усиление позиции национальной валюты обзывается «переукреплением», и считается таким же вредным, как и её ослабление, мы не принимаем. Модель, в которой не работает и не является главным критерием категория социальной справедливости, мы не можем поддерживать.

Третье: сегодня «партия власти» и её кабинет министров пошли в хитрую атаку на пенсионный возраст. Мы нормально относимся ко всем мерам в отношении депутатов в условиях затягивания поясов. Но глава правительства, по сути, проговорился, сказав: надо начинать с себя. Что значит «начинать»? КПРФ против повышения пенсионного возраста, и если депутаты и госслужащие — это пробный шар, чтобы повысить его до 65 лет всем гражданам, то так просто мы своего согласия не дадим».

Пресс-служба ЦК КПРФ.

ISSN 0233-4275



9 770233 427776 1 5 0 4 2

Хроника протеста

# Отставку подписал народ

Нынешняя весна выдалась на редкость бурной. И шалит она не только треснувшими льдами и неудержимыми половодьями. Терпенье лопнуло у людей! Народное возмущение вскипает и бьёт штормовой волной по всей стране. Понятно, почему. Режим наглет. Все тяготы экономического кризиса и социального коллапса — результаты его бездарности и цинизма он ввалил не на олигархов и банкиров, которые прорехи в своих сейфах туго забивают жирными кусками бюджетного пирога, а на плечи простых людей.

И РОССИЯНЕ ответили жёстко. Улицы городов и посёлков полыхнули красными флагами протеста. Но вот что примечательно. Негодование теперь не то, что раньше — часто спонтанное и нерешительное, — оно нынче осознаннее, решительнее, организованнее. Люди уже не надеются на доброту и помощь прислужничавших капиталистам чиновников, народ выходит на улицы, чтобы не дать лишиться его последнего, он требует, чтобы эта нечестная власть ушла в отставку! Этому был посвящён не один десяток акций, проведённых КИПРФ во время недавней Всероссийской акции протеста.

Правда, не всегда о том, что власть пора менять, люди говорят прямо. Но это часто ясно звучит между строк — жгучих строк отчаяния! Вот письмо, направленное в Кремль работниками детских садов, школы и больницы карельского города Сегежа, получающими 6–8 тысяч рублей в месяц. «Скажите нам, пожалуйста, как нам жить и как ежедневно объяснять детям, что нет денег и нечего есть, — спрашивают они президента В. Путина. — Если государство хочет умиротворить наши семьи, то скажите нам об этом прямо. Мы будем искать возможности, как спастись без вашей помощи».

Не ждёт помощи от властей и в городе Орлове Кировской области, где прошёл митинг против бездарной социально-экономической политики областных чиновников, ведущей к разрушению региональной инфраструктуры.

Секретарь Орловского райкома КИПРФ Леонид Сорокожердев в своём выступлении подчеркнул, что основная причина развала — деятельность Кировской области под руководством губернатора Никиты Бельхи.

Многие выступавшие говорили и о городских проблемах. Так, в Орлове уже 4 месяца не работает общественная баня, а в районной больнице люди не могут получить необходимой помощи. Если власть не может организовать лечение детей и стариков, заметил один из выступавших, то это можно считать настоящим геноцидом! Такую власть призывали и уговорили не выключить.

— Только коммунисты сегодня отстаивают интересы народа, — убеждает секретарь Кировского горкома КИПРФ Алексей Воинцов. Он призвал участников митинга дружно вступить в ряды Компартии.

— Власть в очередной раз решила залезть в карманы жителям области, — негодовал сек-

ретарь Кировского обкома КИПРФ Владимир Осетров. — С народа в обязательном порядке собирается плата в так называемый фонд капремонта, повышаются цены на проезд в общественном транспорте и тарифы на услуги ЖКХ.

В Осетров также с горечью отметил, что принятое областным правительством за подписью губернатора постановление об адресном предоставлении льгот на проезд в общественном транспорте — это оскорбление

глобально, — пояснил один из руководителей общественного комитета по противодействию коррупции Сергей Великанов. Корнем зла он назвал порождающую преступления систему, за которой правоохранительные органы должным образом не следят. Хотя бы по ситуации вокруг ООО «Кредитный Центр — Саратов». Его представителей С. Великанов считает мошенниками, которые обообрали граждан на 60 миллионов рублей и скрылись. Одна из пострадав-



уважаемых людей, которые в последнее время поднимали промышленность и сельское хозяйство области.

Митинговали выступили за немедленную отставку губернатора Никиты Бельхи.

А вот в отношении другого — до недавнего времени тоже крупного представителя региональной власти вопрос стоит уже не об отставке, а об отсидке.

Это экс-глава городской администрации Саратова Алексей Прокопенко, против которого возбуждены уголовные дела. Сам он сейчас, как поговаривают завистники, греется на пляжах Майами, где похитил у «Волжской ТТК» 500 миллионов рублей оказались очень кстати.

Собственно, этот знаменитый факт и вывел жителей Саратова на митинг против коррупции. На него пришли в том числе обманутые дольщики «Новострой 21 век» и пострадавшие от деятельности УК «Стройкомплекс», которая была, по мнению участников акции, анфильтрована с А. Прокопенко.

— Мы собрались для того, чтобы поднять проблему коррупции в Саратовской области

Они, эти заслуги, разумеется, бываю и самые настоящие. Ребят умно-умно учить — служебные разуме не из почётных? Но и тут, оказывается, получают нечего. Поэтому оставшимся без средств к существованию педагогам четырёх школ Карымского района Забайкальского края в канун весны ничего иного не оставалось делать, как объявить о забастовке.

— Задержки с выдачей зарплат идут с ноября 2014 года, — рассказала одна из участниц акции, учитель школы №4 Ирина Мищенко. — В декабре мы получили небольшой аванс, а 25 января нам выплатили остаток за декабрь. Аванс за январь дали 5 февраля, и он был менее половины положенного.

Не выдержал тотального безденежья и главный инженер му-

нынского предприятия «Наш дом» Александр Пономарёв из посёлка Междуречье Кольского района Мурманской области. Он, для того чтобы добиться зарплат, предпринял в конце марта нечто более решительное — объявил голодовку. Как рассказали его сослуживцы, поселковая администрация накопила долги перед «Нашим домом» ещё с прошлого года. Администрация ведёт дело к банкротству предприятия, и 24 работника уже переведены в новый МУП «Лавна». Тем самым чиновники хотят избежать обязанности выплатить задержанную зарплату. Однако четыре работника «Нашего дома» отказались переходить в новое предприятие до погашения всех долгов. Самым упорным оказался главный инженер, выбравший радикальную форму протеста.

Но что, скажите, выбирать, с кем судьба и без того обошла радикально? И всё-таки родители слабобольных детей вышли на пикет. Он состоялся в городе Череповец Вологодской области. Дело в том, что здесь власти решили объединить коррекционную начальную школу, где занима-

ются малыши с плохим зрением, с учебным заведением для слабослышащих детей. А цель всей этой опасной затеи по нынешним временам весьма актуальная — экономия бюджета.

Родители маленьких пациентов опасаются, что переезд может плохо сказаться на здоровье малышей. К тому же некоторые работающие со слабовидящими детьми специалисты уже получили уведомления о сокращении.

Чиновники пытаются успокоить и обещают, что в здании школы-интерната, куда предстоит перебраться ребятам, будет проведён ремонт.

— Мы посетили школу-интернат и были шокированы состоянием помещений, — негодуя родители. — Для того чтобы создать необходимые условия нашим детям, там нужно сделать не просто ремонт, а реконструкцию всего здания, и тех денег, которые выделены (4 млн. 800 тыс. рублей), конечно, не хватит.

Права своих детей родители намерены отстаивать до конца — они заявили о готовности начать голодовку.

Для чиновника доходы порой действительно дороже здоровья. Не своего, разумеется. Это в очередной раз подтвердил состоявшийся в Якутске митинг против строительства газохимического завода в селе Павловск Мегино-Кангаласского улуса Республики Саха.

Одним из основных его организаторов стал депутат-коммунист Покровского горсовета Иван Руфов. В числе активных противников строительства предприятия, на котором будут производиться металол и карбамид, — первый секретарь Якутского рескома КИПРФ Виктор Губарев, член Якутского рескома КИПРФ Георгий Артемьев и депутат-коммунист Якутской гордумы Айана Васильева.

Власть должна выполнять волю народа, протестующего против загрязнения реки Лены ядовитыми отходами завода, когда опасности подвергается здоровье всех якутян, заявили участники акции. Известно, что продукция предприятия собирается поставлять в Китай и Индию. Стоит ли из-за доходов от этого экспорта рисковать здоровьем наших людей?

На митинге было принято обращение в адрес вице-премьера Юрия Трутнева — одного из горячих сторонников строительства этого завода.

Фактически это ещё одно подписанное народом и отправленное властям уведомление об отставке. Увы, пока, похоже, они эти послания даже не читают. Но выборы не за горами, а значит, не далеко и тот час, когда воля народа придётся выполняться.

По сообщениям информантов в пресс-службе региональных отделений КИПРФ подготовил Иван ГОРОВ.

## Парламентский дневник

Получая перед началом заседания Госдумы повестку дня, в которой значился «правительственный час» — отчёт Д.А. Медведева о работе правительства в 2014 году, невольно обрати внимание на объём повестки: 70 вопросов! Хотя все знали, что редко когда Дума успевает рассмотреть более 30 вопросов, а уж в день отчёта... И вот поневоле возникла ассоциация с обещаниями правительства и их реальным исполнением.

# Вопросы и оценка

КОНЕЧНО, отчёт правительства был самым главным вопросом, поэтому с утра чувствовалась некая суета: переставлялись столы в помещениях возле зала заседаний, появлялись дополнительные посты охраны, и, случайно или не случайно, но именно сейчас сменили некоторые двери на новые, с зеркальным стеклом.

И, конечно, отменили для экономии времени традиционный час политических заявлений. В отличие от обычных «правительственных часов» выступление Д.А. Медведева не сопровождалось содокладом представителя Счётной палаты, потому все сомнения и здоровая критика предоставлялись на откуп депутатам.

Думаю, что доклад главы правительства будет и печататься полностью, и воспроизводиться по телевидению, а вот вопросы от фракции КИПРФ вряд ли попадут в эфир.

Первый вопрос задал депутат нашей фракции А.В. Корниченко. Он напомнил обещание Медведева подвести газ ко всем деревням России, включая самые удалённые на Дальнем Востоке. И его же слова в пору пребывания на посту президента: «По газификации очень серьёзная программа, может быть, одна из лучших». А результат? В Приморье газопровод дотянули только до центральной ТЭЦ Владивостока. На богатом газом Сахалине газифицировано менее четверти населённых пунктов. Да и в целом по стране ситуация ненамного лучше.

Глава правительства вежливо поблагодарил за вопрос и всё сразу объяснил. Оказывается, проблема в том, что в советское время было газифицировано всего 40% населённых пунктов РСФСР. Как говорится, 70 лет правили, а на 20 лет задолго не сделали. А вот сейчас общий уровень газификации — 65%. «Поэтому читаю, что программа исполняется весьма прилично», — заявил премьер.

Но как-то осталось за скобками, что вся инфраструктура газификации была создана в советское время и что десятки тысяч населённых пунктов за годы капитализма были просто стёрты с карты России, так что и проблема их газификации исчезла, и статистика похорошела до 65%. Например, было газифицировано 40 деревень из 100, 20 — просто исчезли, значит, процент газификации сам собой возрос до 50.

С.А. Гаврилов спросил о том, какие меры принимаются для восстановления стабильности и прогнозируемости курса рубля, поинтересовался адекватностью кредитно-денежной политики, доступностью финансов для реального сектора — промышленности и сельского хозяйства. «Все те решения, которые мы принимали в рамках анти-

кризисного плана, и решения Центрального банка на это и направлены», — ответил премьер.

Академик В.И. Капкин задал вопрос о сельском хозяйстве. Почти 42 миллиона гектаров пашни выведены за годы капитализма из севооборота, заросли бурьяном. Целые отрасли в сельском хозяйстве уничтожены полностью — семеноводство, например. Теперь мы полностью зависим от импортных семян. От дойного стада советских времён осталась четверть, причём половина этой четверти приходится на личные подворья. За рубежом на гектар пашни фермер получает 330 евро дотаций, а у нас в 10 раз меньше, да и эти деньги не попадают в руки крестьянина, а оседают в банках. Так не пора ли создать госпрограмму по вовлечению сельхозугодий в оборот, по возрождению села?

И тут премьер, как говорится, откопал номер. Специалисту, академику, учёному и практику, всю жизнь работавшему в селе, он объяснил, что знаком с проблемами молочного животноводства, ибо ездил в 1980-е годы, как студент, как аспирант, дабы «оказывать поддержку». И добавил, что «мясного животноводства вообще в прошлые годы не было». Такой вот парадокс: мясо было, а мясного животноводства не было.

Хорошо ещё согласился с тем, что семеноводство было упрощено либеральными реформами в 1990-е годы. Согласился и с тем, что надо вновь вовлекать в оборот сельхозугодья. И даже много правильных слов сказал на эту тему. И что у России девять процентов мировых запасов пашни. И что надо делать так, чтобы она не уменьшалась, а росла. И что — в отличие от рынка углеводородов — на аграрном рынке не бывает спадов, только рост. Потому мы должны стать полноценным экспортёром сельхозпродукции. Ну всё говорил правильно, как районный лектор в сельском клубе, — не возмущайся.

Вот только пользы от него сельскому хозяйству, как от того лектора.

«Нам надо хорошо вместе подумать...», «...мы принимаем решения, а они не срабатывают...», «...давайте, наконец, введём такой механизм...», «...в этом смысле я готов был поручение своим коллегам для того, чтобы проработать и подготовить новые предложения...». Словом, до полного комплекта не хватало только горбачёвских «гласности» и «перестройки».

А оценку деятельности правительства от имени фракции КИПРФ давал Г.А. Зюганов (текст его выступления публикуется в этом номере газеты).

Александр ТРУБИЦЫН.

## Автопробег

# Под кумачовыми знамёнами

КОММУНИСТЫ Екатеринбургa провели автопробег в честь 145-й годовщины со дня рождения Владимира Ильича Ленина. Он стартовал с улицы Московской. Над каждой из 10 машин развешены огромные кумачовые знамёна с советской символикой. На проспекте Ленина проложили, задев «красную колёзину», остановившись и приветливыми взглядами рукопроживали участников автопробега. На площади имени 1905 года — остановка у памятника В.И. Ленину. Алые гвоздики легли к подножию монумента.

На площади Первой пятилетки, недалеко от проходной Уралмашзавода, перед памятником-мемориалом «Детям войны» состоялся митинг, участники которого потребовали от властей принятия регионального закона о «детях войны», выразили готовность поддержать инициативу КИПРФ референдум по законодательному закреплению их права на получение социальных льгот.

Сергей РЯБОВ. (Соб. корр. «Правды»). г. Екатеринбург.

## Социальный барометр

### Бизнес закручивает гайки...

ВИЦЕ-ПРЕМЬЕР Ольга Голодец заявила, что количество предлагаемых рабочих мест в банке вакансий России с декабря прошлого года уменьшилось более чем в два раза: с 2 миллионов до 900 тысяч. При этом, отметила она, постепенно нарастает задолженность по заработной плате, идёт её сокращение.

По результатам опросов, проводимых «Банком данных заработных плат «HeadHunter», если в конце января не планировали никаких изменений по зарплате 47% компаний, то в конце марта таких осталось 40%. При этом 17% компаний урезали оклады на 20–30%, более чем на треть урезали зарплату 14% компаний. Сильнее всего ухудшилась ситуация с зарплатой в производстве (снижена в 55% компаний) и торговле (в 62% компаний).

### ...правительство не отстаёт

СПОДАЧИ ПРАВИТЕЛЬСТВО «единообразие» в Государственной думе провалили решение о сокращении социальных выплат 24 категориям граждан, включая пособия инвалидам и ветеранам, гражданам, имеющим детей, стипендиям студентам. Вместо увеличения их на прогнозируемую величину инфляции (12%) они будут повышены только на 5,5%. То есть в реальном выражении произойдёт их снижение.

Мало того, как заявил Алексей Левченко — пресс-секретарь вице-премьера Ольги Голодец, стипендиальный фонд весь российский вузам сокращён на 10%. Так что 5,5-процентное номинальное увеличение стипендий будет осуществляться за счёт уменьшения числа студентов, её получающих.

### Затягивают пояс

ГЛАВА ДЕПАРТАМЕНТА торговли и услуг г. Москвы Алексей Немерюк сообщил, что при внушительном росте цен на продукты питания жители города стали тратить на еду меньше, чем прежде. Снижение «среднего чека» в торговых предприятиях составило 10%, а в предприятиях общепита — до 30%.

### Падать некуда

РОССИЯ занимает 51-е место в рейтинге эффективности систем здравоохранения, подтолкнутому агентством «Блумберг». 52-го места в рейтинге нет. Так что мы на нём и останемся, несмотря на погром, который устроили власти: в 2015 году, согласно поправкам в федеральный бюджет, финансирование медицины снижено на 25%.

На этом фоне особенно пинчнотно смотрится решение министерства здравоохранения объявить конкурсу на создание положительного образа российского здравоохранения. За красивые телекартинки при провальной борьбе власти готовы выложить 55,6 миллиона рублей.

Георгий ШИБАНОВ. Заслуженный деятель науки и техники РФ.

## Сумерки российского образования

В бизнесе, проникшем уже и в сферу среднего образования, у наглости нет границ. На фоне сворачивания государственных школ и объединения образовательных учреждений во всю расцветает пропаганда неизбежности расширения сети частных общеобразовательных и специализированных школ. Якобы «только в них возможно сочетать классические традиции российского образования и современную образовательную технологию». Наставшая на этом далеко не очевидном тезисе, журнал «Редкие земли» (№ 2 за 2014 год) почему-то не указывает причин, по которым невозможно достичь высокого уровня учащихся в обычной общеобразовательной государственной школе.

НО НИКАКОЙ ЗАГАДКИ тут нет: просто у государства реставрация капитализма нет ни малейшего желания выделять средства на финансирование средней школы. Вместо этого оно желало бы переложить ответственность за подготовку подрастающего поколения страны на... частных инвесторов. А такие инвесторы, естественно, в основу всего образовательного процесса ставят свои коммерческие выгоды и корысти. Наглядным подтверждением такого подхода является созданная в 1993 году бизнесменом от образования М.А. Зигановым так называемая Первая ломоносовская частная школа. Основная её задача состояла в том, чтобы перехватить небывалый поток детей «состоятельных родителей», который папы-мамы, отличающиеся от абсолютного большинства россиян очень солидными счётами в банках, направляли для обучения в Лондон, Нью-Йорк и прочие парижки. Наслушавшись плача обитателей Кремля и «Белого дома», М.А. Зиганов решил канализировать соответствующие потоки приличных денег таких родителей в... своей карман.

Впрочем, сей первопродок очень скоро обнаружил десятки мастеров скоростной добычи солидных паек условных и безусловных единиц. Только в 2014 году дополнительно в Москве появилось ещё 19 частных школ для чад «состоятельных родителей». При этом количество «ломоносовских» школ выросло до четырёх.

Поскольку в России нет ограничений для выращивания олигархов и их прихвостней, то они плодятся при покровительстве президента и правительства в геометрической прогрессии. Поэтому «состоятельных родителей» стало столько, что за рубежом все элитные школы уже переполнены их отпрысками. Так возникла настоятельная необходимость обучать их на российской территории, но с зарубежным комфортом, который бы подчёркивал их элитарное происхождение и позволял бы в ближайшем будущем безболезненно переходить в благополучное зарубежье на постоянное место жительства.

Российские частные элитарные школы — это отнюдь не центры для воспитания и обучения одарённых детей, чтобы эти дети из народа могли получить глубокие знания и выработать в себе жажду нового. Задача школы, адекватной безвременью реставрации капитализма, выразительно и безапелляционно сформулировал недавний

# Шестеро с сошкой ради одного в элитной школе

министр образования и науки РФ, а ныне советник президента по этим же вопросам. Так вот А. Фурсенко заявил: «Пороком советской системы образования было стремление создать человека-творца, тогда как задача образования РФ — создать квалифицированного потребителя, способного пользоваться результатами труда других».

Нынешние «ломоносовские» школы не для детей архагелгородских мужиков. Когда речь заходит об элитных школах для отпрысков толстосумов, то и их владельцы-частники, и сельцы из высших государственных кабинетов без устали пекутся о том, чтобы в подобные образовательные учреждения не вздумал попасть ребёнок какого-нибудь плебея из числа рабочих, крестьян, технической интеллигенции и прочих наёмных тружеников России. А в качестве пограничных столбов установлены надёжные финансовые барьеры.

Например, в школе «Президент» вступительный (всего лишь вступительный) взнос равен 50000 долларов США. После этого ещё предстоит ежемесячная плата в размере 3500 долларов. Следовательно, год пребывания в

таком образовательном «палаце» стоит 92 тысячи долларов. По сегодняшнему курсу это 4,6 миллиона в российской валюте. В общем, воистину школа «Президент» — не потому, что выпускает готовых кандидатов в президенты РФ, а потому, что на прошлогодний доход президента РФ, обнародованный несколько дней назад, можно отдать на обучение только одного ребёнка: на второго уже денег не хватит. Это президенту государству, годового дохода которого в 22 раза выше среднего дохода гражданина РФ.

Чтобы обучать ребёнка один год в школе «Мир знаний», шесть работающих среднестатистических россиян должны в течение года не есть, не пить, ходить в костюме Адама и спать весь год под открытым небом. В этой школе вступительный взнос определён в 15000 долларов, а ежемесячная плата — в 2000 долларов.

частных школ не мытьём, так катаньем проталкивают амбициозные проекты открытия соответствующих школ уже за рубежом (пока — в Англии, на Канарских островах, в Индии, Узбекистане, Киргизии, но везде для русской диаспоры). И делают это лишь для того, чтобы создать «международный холдинг», который стал бы аналогом проекта «Нью-Васюки», предложенного Остапом Бендером. Девиз один — «Прибыль любым путём!».

В голову лезут всякие фантазии... Вот если бы президент РФ и российский правительство проявили политическую волю и согласились на введение дифференцированного налога до 65–75% на личный доход олигархов, как это делается в большинстве капиталистических стран мира, то за счёт дополнительно полученных средств «состоятельных родителей» можно было бы отказаться от услуг частных школ и обеспечить

нормальное функционирование государственных общеобразовательных средних школ России с единым стандартом, сопряжённым с требованиями стандарта высшей школы... Кто мешает? Те самые родители избранных чад с многомиллионными счётами в банках, которым верно служат президент РФ и российский правительство.

Сегодня мы видим две России: одна — это Россия кучки миллионеров, другая — всех остальных россиян. Расширение сети элитарных частных школ неизбежно ведёт к дальнейшему расщеплению подрастающего поколения страны на две полярные группы. И никакой ныне сознанный и перелугу «антимайдан» не поможет примирению этих групп. Дальнейшее увеличение разрыва в доходах богатых и бедных неизбежно приведёт к росту социальной напряжённости в стране. Это подтверждает история. История подсказывает, и чем заканчивается такая социальная поляризация.

Георгий ШИБАНОВ. Заслуженный деятель науки и техники РФ.

## Суд и суть

# По логике двойных стандартов

В Ленинском районном суде города Чебоксары было рассмотрено дело об административном правонарушении, возбуждённое в отношении руководителя Чувашской республиканской организации ЛКСМ РФ Павла Гаврилова. Его обвинили в организации 12 апреля «незаконного шествия».

А ПОВОДОМ для обвинения стало использование красных флагов во время возложения коммунистами и комсомольцами цветов к памятнику Юрию Гагарину и Андриану Николаеву в День космонавтики.

Стоит отметить, что проведение обеих мероприятий, организатором которых являлся Павел, было согласовано с министерством культуры ЧР. При этом в уведомлении отдельно указывалось, что во время возложения цветов будут использоваться партийная символика КИПРФ и флаги. Никаких возражений со стороны микульты и МВД по Чувашской Республике тогда не было.

Претензии появились почему-то по окончании мероприятий. Оба памятника, к которым возлагались цветы, находятся на одной улице. Полицейские сочли предосудительным, что сотню метров между ними граждане прошли пешком, неся восемь красных флагов. В суде выяснилось, что на фотографиях, представленных полицейскими, коммунисты, обвинённые в организации незаконного шествия, вообще отсутствуют. Но сами сотрудники МВД на заседание суда не явились, тем самым избежав необходимости обосновывать такие свои «доказательства».

А вот защита представила убедительные доказательства невиновности Павла Гаврилова. Главный довод далеко не любую пешую прогулку с флагами можно считать шествием. В законе чётко сказано, что отличительной особенностью шествия является его цель — привлечение внимания к какой-либо общественно значимой проблеме. В данном же случае транспарантов не было и лозунги никто не скандировал. Граждане, возло-

жив цветы к одному памятнику, просто переходили ко второму, чтобы возложить цветы и там, причём свои действия они одновременно согласовали с органами власти.

Однако судья Н. Филиппова сочла эти обстоятельства несущественными и вынесла обвинительное решение, наложив на комсомольца штраф 20 тысяч рублей.

Это решение будет обязательно обжаловано, поскольку оно создаёт опасный прецедент. Теперь любое организованное мероприятие группы граждан по улице может считаться несанкционированным шествием и караться многотысячным штрафом. И вот что примечательно: у полицейских и судов напрочь отсутствуют претензии к использованию «единороссовских» флагов на всевозможных общественных мероприятиях, в том числе официальных. Нет вопросов у них и к спортивным фанатам или к вездешним, обожающим ходить группами под своими флагами без всяких уведомлений. Запрет касается только знамён КИПРФ и СССР!

В связи с этим невольно вспоминается недавний случай с оскарением памятника В.И. Ленину в Чебоксарах, постамент которого один молодой оболтус изрисовал в жёлто-голубые цвета. За это он был оштрафован судом всего на 1000 рублей. По логике российских судов получается, что комсомолец Гаврилов, организовавший возложение цветов к памятникам советским космонавтам, совершил в 20 раз более тяжёлое деяние, чем вандал, изгадивший ленинский монумент, видимо, в знак поддержки киевского бандеро-фашистского режима.

Вадим ИВАНОВ. г. Чебоксары.

Вести с Украины

# Тоталитаризм с террористическим акцентом

**В начале этой недели по приглашению Объединённых европейских левых первый секретарь ЦК Компартии Украины Пётр Симоненко находился во французском Страсбурге, где принимал участие в работе сессии Парламентской ассамблеи Совета Европы (ПАСЕ).**

**В** ПЕРВЫЙ день визита, 20 апреля, состоялась встреча лидера украинских коммунистов с председателем группы Объединённых европейских левых в ПАСЕ Тини Коксом. В ходе беседы Симоненко проинформировал его о ситуации на Украине, связанной с углублением фашизации общества и принятием 9 апреля закона, грубо нарушающего права человека, попирающего Конституцию Украины и нормы международного права.

В частности, лидер КПУ обратил внимание Кокса на дальнейшее разжигание на Украине антикоммунистического психоза, волну политических убийств, моральный и физический террор против коммунистов и других оппозиционных сил, продолжающиеся попытки расправиться с Компартией.

Затем Симоненко присутствовал на заседании группы Объединённых европейских левых в ПАСЕ, которое открыл Тини Кокс.

В своих выступлениях представители европейских левых выразили единогласную поддержку и солидарность с КПУ.

В частности, делегат ПАСЕ, член парламента Греции от Коммунистической партии Лиана Канелли заявила, что вопрос о ситуации на Украине является главным и дело чести для Объединённых европейских левых — защитить КПУ от нападок неофашистов и националистов. Она осудила попытки запрета Компартии Украины, равно как и коммунистической идеологии и символики, признала, что европейские левые однозначно считают это наступлением на права человека. Канелли заявила, что выступил осуждением по данному вопросу на сессии ПАСЕ. «Тоталитаризм — это терроризм. И замалчивать это нельзя», — подчеркнула она.

**П**ЕРВЫЙ секретарь ЦК КПУ в своём выступлении на заседании группы Объединённых европейских левых в ПАСЕ поблагодарил за приглашение приехать на сессию ПАСЕ, чтобы добиться от европейских парламентариев объективную и правдивую информацию о событиях на Украине.

Особую благодарность лидер КПУ выразил товарищам из Чехии, Греции, Португалии и Италии, принимавшим непосредственное участие в судебных заседаниях и защищавшим Компартию от произвола неофашистского режима.

Говоря о ситуации на Украине, Симоненко заявил: «На Украине идёт война. А убийства, которые произошли на прошлой неделе, свидетельствуют о том, что страна находится в стадии перехода от политических репрессий к политическим убийствам. И эти политические убийства совершаются с целью запугивания всего общества. По сути, Украина находится в состоянии государственного терроризма».

Симоненко проинформировал зарубежных коллег о продолжающихся на Украине гонениях на коммунистов, отметив, в частности, что СБУ начала преследование и его самого.

«Сегодня против коммунистов возбуждено 400 уголовных дел. Их обвиняют во всех смертных грехах. Меня допрашивали в Службе безопасности 11 часов без перерыва, — сообщил лидер КПУ. — Обвинения, которые предъявляют мне Служба безопасности, относятся, как я их называю, к «растрельным» статьям. Меня обвиняют в создании террористических групп, обвиняют в том, что мы, коммунисты, финансируем сепаратизм и терроризм, обвиняют в том, что мы, коммунисты, якобы готовим боевиков на территории Российской Федерации. Меня и моих товарищей обвиняют в террористических актах в Одессе».

«Венецианская комиссия», напомнил Пётр Симоненко, жестко осудила принятый парламентом Молдавии закон о запрете коммунистической идеологии и символики, который в итоге был отменён Конституционным судом страны.

Симоненко спрогнозировал резкое ухудшение ситуации на Украине вследствие принятия антикоммунистических законов. «Эти законы, которые ценно приняты накануне 70-летия Великой Победы, будут и далее усиливать эскалацию напряжённости в украинском обществе», — убеждён лидер КПУ. Он заявил, что Компартия использует все правовые возможности, которые предоставляет Конституция Украины, чтобы добиться отмены незаконных, антиконституционных законов, восстановления честного имя КПУ. При этом Симоненко обратился к коллегам по левому движению, к коммунистическим и рабочим партиям Европы с призывом поддержать борьбу Компартии против произвола неофашистской диктатуры на Украине.

«Не остановив фашизм на Украине сегодня, Европа завтра может похвастаться пожарами войны!» — подчеркнул лидер КПУ.

**Н**Е ОСТАНАВЛИВАЯСЬ только на разоблачении преступных деяний нынешнего киевского режима, Пётр Симоненко представил европарламентариям в Страсбурге Антикризисную программу КПУ. Необходимость такого шага продиктована, по его словам, «заговором молчания» — игнорированием олигархическими масс-медиа какой-либо информации об этой программе.

Следует напомнить, что ещё 7 апреля коммунисты на пресс-конференции представили свою Антикризисную программу. Надо отметить, что на сегодняшний день это первый и единственный антикризисный программный документ. По итогам пресс-конференции спустя две недели никакой реакции ни со стороны власти, ни со стороны журналистов не было и нет.

Как считает Симоненко, такая ситуация наводит на мысль о том, что с кризисом никто бороться не собирается, что кризис нужен власти и олигархам как инструмент для решения своих задач, а также для решения задач внешних кураторов Украины.

«Об этом прямо свидетельствуют губительные для экономики и государства действия правящие украинскую сторону члены батальонов, участвовавших в вооружённых действиях против ополченцев, — «Азов», им. Кульчицкого, «Ягур» — и других частей штурмовики преисполнены энтузиазма.

Видимо, не случайно с прибытием инструкторов НАТО участвовали нарушения перемирия в Донбассе.

На торжественной церемонии открытия в Международном центре миротворчества и безопасности в селе Старичи Яворовского района украинско-американских командноштабных учений Fearless Guardian 2015 президент Пётр Порошенко назвал их символом нового этапа сотрудничества между Украиной и США.

«Дорогие наши американские друзья, добро пожаловать на Украину. Совместные учения такого масштаба проводятся на Украине чуть ли не впервые, и обстоятельство, при которых они происходят, — уникальны: через Украину опять лежит граница борьбы, в которой реванш будет лучше Европы», — провозгласил глава государства.

Что тут добавит? Украина уже обрела своё «достойное» будущее. Очередь за Европой?..

преде коммунистической идеологии и символики, который в итоге был отменён Конституционным судом страны.

Симоненко спрогнозировал резкое ухудшение ситуации на Украине вследствие принятия антикоммунистических законов. «Эти законы, которые ценно приняты накануне 70-летия Великой Победы, будут и далее усиливать эскалацию напряжённости в украинском обществе», — убеждён лидер КПУ. Он заявил, что Компартия использует все правовые возможности, которые предоставляет Конституция Украины, чтобы добиться отмены незаконных, антиконституционных законов, восстановления честного имя КПУ. При этом Симоненко обратился к коллегам по левому движению, к коммунистическим и рабочим партиям Европы с призывом поддержать борьбу Компартии против произвола неофашистской диктатуры на Украине.

«Не остановив фашизм на Украине сегодня, Европа завтра может похвастаться пожарами войны!» — подчеркнул лидер КПУ.

**Н**Е ОСТАНАВЛИВАЯСЬ только на разоблачении преступных деяний нынешнего киевского режима, Пётр Симоненко представил европарламентариям в Страсбурге Антикризисную программу КПУ. Необходимость такого шага продиктована, по его словам, «заговором молчания» — игнорированием олигархическими масс-медиа какой-либо информации об этой программе.

Следует напомнить, что ещё 7 апреля коммунисты на пресс-конференции представили свою Антикризисную программу. Надо отметить, что на сегодняшний день это первый и единственный антикризисный программный документ. По итогам пресс-конференции спустя две недели никакой реакции ни со стороны власти, ни со стороны журналистов не было и нет.

Как считает Симоненко, такая ситуация наводит на мысль о том, что с кризисом никто бороться не собирается, что кризис нужен власти и олигархам как инструмент для решения своих задач, а также для решения задач внешних кураторов Украины.

«Об этом прямо свидетельствуют губительные для экономики и государства действия правящие украинскую сторону члены батальонов, участвовавших в вооружённых действиях против ополченцев, — «Азов», им. Кульчицкого, «Ягур» — и других частей штурмовики преисполнены энтузиазма.

Видимо, не случайно с прибытием инструкторов НАТО участвовали нарушения перемирия в Донбассе.

На торжественной церемонии открытия в Международном центре миротворчества и безопасности в селе Старичи Яворовского района украинско-американских командноштабных учений Fearless Guardian 2015 президент Пётр Порошенко назвал их символом нового этапа сотрудничества между Украиной и США.

«Дорогие наши американские друзья, добро пожаловать на Украину. Совместные учения такого масштаба проводятся на Украине чуть ли не впервые, и обстоятельство, при которых они происходят, — уникальны: через Украину опять лежит граница борьбы, в которой реванш будет лучше Европы», — провозгласил глава государства.

Что тут добавит? Украина уже обрела своё «достойное» будущее. Очередь за Европой?..

**В.М.Т.**

**Р.С.** Как сообщает ТАСС, 22 апреля группа протестующих шахтёров в центре Киева прошла на территорию администрации президента Украины. Для этого горняки проварили два кордона милицкого оцепления и вошли во двор здания администрации. Более тысячи человек стучали касками по асфальту, требуя выплатить задолженность по зарплате.

Причиной шахтёрского протеста стало невыполненное обещание премьер-министра Арсения Яценюка выплатить долги по зарплате. После этого горняки провели во вторник, 21 апреля, съезд в Киеве, на котором приняли решение выйти на протестные акции у правительственных учреждений Украины.

Шахтёры требуют отставки главы миноэнерго Украины Владимира Демчишина, выполнения социальных обязательств перед работниками угольной отрасли.

**П**УЛЬС планет

● **ЭР-РИЯД.** Аравийская коалиция (АК) во главе с Саудовской Аравией объявила о завершении военно-воздушной операции против шиитских мятежников хуситов в Йемене. Впрочем, как уточнил представитель АК генерал Ахмед Асир, окончание первой операции не означает автоматического прекращения боевых действий и альянс оставляет за собой право реагировать по собственному усмотрению на возможные военные акции. Коалиция сохраняет морскую блокаду Йемена, дабы не допустить поставок оружия хуситам. 20 апреля авианосец и ракетный крейсер к йеменским берегам направили США.

● **ПРЕТОРИЯ.** Власти ЮАР направляют армейские подразделения в горячие районы, охваченные насилием в отношении граждан других африканских стран. Волна ксенофобии прокатилась по ЮАР после того, как король зулусов призвал иммигрантов из бедных соседних государств наковать чемоданы и убраться домой. За несколько дней беспорядков в стране были сожжены и разграблены десятки принадлежащих иностранцам магазинов. Жертвами волнений с начала апреля стали девять человек.

● **ЛЕФКОША.** Лидер турков-кипротов будет избран по итогам второго тура, назначенного на 26 апреля, поскольку в первом ни один из претендентов не набрал более 50% голосов. Мустафа Акынджи — независимый кандидат, занимающий умеренную позицию, заручился поддержкой 27% избирателей. Действующий лидер самопровозглашённой Турецкой Республики Северного Кипра Дервиш Эроглу, представляющий партию правого толка «Национальное единение», получил чуть более 28%. Основная тема предвыборной кампании — будущий статус северной части острова Кипр и взаимоотношения с Республикой Кипр.

● **БЕРЛИН.** Немецкое федеральное агентство во фрудуостроу объявило о сокращении ещё пяти тысяч своих сотрудников в ближайшем будущем. Таким образом, с 2013-го общее число увольнений в учреждении, где на сегодняшний день работают около 95 тысяч человек, составит 17 тысяч. Это решение объясняется высоким уровнем занятости в Германии — соответственно, в услугах ассистентов во фрудуостроу нуждаются меньше. В марте безработица в крупнейшей экономике еврозоны снизилась до новой рекордной отметки с момента объединения страны — 6,4%.

(По сообщениям информационного агентства «Елена МОРОЗОВА».)

**«Торнадо», затем «Ёж»...**

**В** ЭСТОНИИ идут учения под кодовым названием «Торнадо» с участием военнослужащих США, сообщается на официальном интернет-сайте Сил обороны страны eata.ee. Они завершатся 25 апреля. «Основная цель — поднять наш уровень боеготовности», — заявил подполковник 1-й пехотной бригады Арон Кальмус.

Учения «Торнадо» — последний этап подготовки к более масштабным манёврам под названием «Ёж». В них задействованы батальон тылового обеспечения и разведывательные группы, а также танковые и артиллерийские подразделения, комплексы ПВО эстонских Сил обороны.

В начале нынешнего года, информирует Лента.ру, генсек НАТО Йенс Столтенберг подтвердил планы создания командных пунктов и сил быстрого реагирования в шести европейских странах — Эстонии, Латвии, Литве, Румынии, Польше и Болгарии. Эти командные пункты станут связующим звеном между национальными войсками и частями НАТО. А недавно Североатлантический альянс провёл учения под названием «Атлантический решимость» в Прибалтике и не оставляет регион без внимания. Так, 6 марта начались совместные учения спецподразделений Литвы и США.

Прибалтийские политики всё чаще заявляют об угрозе их государству со стороны России. Министр национальной обороны Литвы Юозас Алексис призвал страны Евросоюза объявить РФ страной-агрессором. В свою очередь президент Эстонии Тоомас Илвес недавно потребовал превратить возможную виртуальную войну с Россией в реальную.

Борис НИКИТЕНКО.

**С** возложения цветов на мемориальном комплексе «Буйничское поле» в Могилёвском районе Белоруссии (на снимке) началась на днях закладка Аллеи памяти и славы.



Ольга ЕМЕЛЬЯНОВА. (БЕЛТА).

# Аллея памяти и славы

**70** МОЛОДЫХ ЛИП, символизирующих 70 мирных лет, разместились вдоль аллеи Константина Симонова, идущей от каллиды до памятника камня-знака с фамилией известного писателя. Также здесь посадили 3 дуба в честь трёх армий 2-го Белорусского фронта, освободивших Могилёв. В числе тех, кто принял участие в акции, — ветераны войны и труда, представители Компартии Белоруссии, Белорусского республиканского союза молодёжи (БРСМ), Белорусского фонда мира, Белорусского общества Красного Креста, исполнительная власть — председатель Могилёвского облисполкома Владимир Доманевский, мэр города Владимир Шумарев.

Выступая на митинге в честь закладки аллеи, В. Доманевский подчеркнул, что в истории первого года Великой Отечественной войны оборона Могилёва так же значима, как и героическая защита Брестской крепости. Именно здесь усилиями и ценной жизни красноармейцев и ополченцев из числа жителей города впервые был сорван немецкий план ближкритга — быстрого завоевания Советского Союза. Символом же этого сражения по сей день является легендарное Буйничское поле.

«В нашей памяти навсегда останутся те, кто стал на пути фашистской агрессии, — отметил глава региона. — Могилёв был одним из первых ярких примеров мужества, стойкости и героизма нашего народа, ведь все 23 дня, которые длилась оборона города, в едином строю сражались воины 172-й стрелковой дивизии генерала Романова, бойцы батальона милиции капитана Владимирова, ополченцы, горожане, старики и молодёжь».

Ольга ЕМЕЛЬЯНОВА. (БЕЛТА).

## Пульс планеты

### Латинская Америка

# «Бразильская лодка» держит курс

**Президент Бразилии Дилма Руссефф, несмотря на экономический кризис и непрекращающиеся массовые протесты в стране, вопреки развёрнутой против неё при поддержке извне правой оппозиции кампании клеветы, продолжает воплощать в жизнь намеченные её правительством социальные программы.**

**Н**ЕДАВНО Руссефф отправилась в город Капанема штата Пара и лично приняла участие в церемонии вручения ключей от 1032 квартир в 129 новых четырёхэтажных домах со всеми удобствами по программе «Мой дом, моя жизнь». В новые жилища переселяются из трущоб ещё свыше четырёх тысяч малоимущих бразильцев. Затем она вручила ключи от квартир 500 бразильским семьям в штате Рио-де-Жанейро.

Это уже третий этап социальной программы в Бразилии, который предполагает наделение жильём более трёх миллионов человек.

Как заявила на днях Дилма Руссефф, кризис и коррупционные проблемы в нефтяной госкомпаниях Петробраз довели до состояния катастрофы и ошибки, которые совершили её руководители. «Выныснута», компания остаётся самым крупным предприятием страны и выполняет поставленные перед ней правительством задачи. Однако попытки правых сил дестабилизировать страну, раскатать «бразильскую лодку» и вытеснить левых из власти не прекращаются.

В защиту президента страны и её политики выступила Компартия Бразилии. Её руководство в своём заявлении предложило всем левым силам создать Широкий фронт, который объединил бы все прогрессивные силы страны и обеспечил всем бразильцам истинную демократию. Коммунисты призвали своих сторонников сплоченно бороться с попытками правых сил и зарубежных недоброжелателей независимого политического курса Бразилии всеми способами скомпрометировать и отодвинуть от власти правительство Дилмы Руссефф.

«Только фронт, объединяющий демократические, прогрессивные, патриотические силы страны, способные противостоять, изолировать и нанести поражение наступлению либеральной оппозиции», — говорится в заявлении, с которым выступила Компартия Бразилии.

Коммунисты тропического гиганта вновь и вновь подчеркивают, что борьба против коррупции и прекращение финансирования избирательных кампаний частными лицами, содействие экономическому росту страны и гарантии соблюдения социальных прав, и прежде всего права человека на труд, — вот те ценности, которые защищают левые партии Бразилии, включая Партию трудящихся президента страны Дилмы Руссефф.

**Н**АДО ПРИЗНАТЬ, что её партия много сделала и продолжает делать для улучшения жизни миллионов простых бразильцев. Не следует уходить и от того, что изменить социально-экономическую панораму такой страны, как Бразилия, не так-то просто. По официальным данным Бразильского института географии и статистики, в фавелах (трущобных посёлках) южноамериканского гиганта обитают около 11,5 миллиона из 200 с лишним миллионов жителей страны. Наибольшее число фавел расположено в штате Сан-Паулу (23,2%), во втором месте — Рио-де-Жанейро (19,1%). Другие крупные фавелы находятся в городах Ресифи, Сальвадор, Форталеа. А в знаменитом Рио — самая громадная трущобный район Бразилии — Фавела Росинья, в которой, по разным данным, ютятся от 100 тысяч до 300 тысяч жителей.

Как считают эксперты, бедность в фавелах соседствует не только с преступностью, но и с высокой рождаемостью. Политологи полагают, что экономический рост Бразилии «непрерывно упрётся в «потолок» из-за быстрого нарастания слоя бедных и необразованных». С этим пессимистическим тезисом можно спорить, но абсолютно точно то, что само существование таких «полосовых ниш», наркоторговли и прочей преступности», как фавелы, существенно тормозит развитие страны и может лишить лучшее будущее многих бразильцев.

Несколько лет назад бразильские архитекторы и художники пытались улучшить внешний вид 215 фавел Рио-де-Жанейро. При поддержке правительства были предприняты крупные общественные акции. Предполагалось проведение чемпионата мира по футболу-2014 и Олимпиады-2016 украсить город и дома его обитателей. Ну и в числе прочих — фавелы. На эти мероприятия власти выделили 8 миллиардов реалов (более 3,5 млрд. долларов). После этого на стенах многих зданий появились красочные муралы. Однако бразильцы сочли такое украшательство чиновничьим лицемерием.

И всё же ради справедливости следует заметить, что власти страны не раз пытались строить для жителей фавел и новые жилые дома со всеми удобствами. Но далеко не все «трущобные

люди» почему-то соглашаются переселяться, страшась изменить укоренившуюся в их сознании привычную среду обитания. Таков один из парадоксов бразильского бытия.

Но нельзя забывать и то, что правительству Партии трудящихся Луиса Инасиу Лулы да Силвы, а затем и его последователю Дилме Руссефф удалось, казалось бы, невозможное — они сумели выгнать из состояния отчаянной нищеты до 40 миллионов бразильцев. Большая часть из них приблизилась к нижней границе среднего класса, другие даже сумели эту границу пересечь. Но шло время, наступил всеобщий экономический кризис, который не мог не затронуть и Бразилию, по разным оценкам — 6—8-ю экономику мира. А ситуация в стране в данный момент не блестящая: рост ВВП в 2014 году составил всего лишь 0,1%. Политика правящей Партии трудящихся столкнулась с трудностями, которые она сама себе и создала. Миллионы бразильцев, достигших лучшего уровня жизни, требуют, и очень решительно, его дальнейшего улучшения, поэтому их поначалу и взорвало, казалось бы, эфемерное подорожание 20 центов в городском транспорте — всего-то на проезде. В частности, это коснулось автобусов, в которых, однако, сохраняются прежняя давка при нерегулярном движении по своим маршрутам. К бывшим беднякам прибавились все те, кто и так был не в восторге от социалистического реформ Партии трудящихся — представители имущих классов, правые и ультраправые, а также те, кто тесно связан с американским бизнесом и привык слушать советы своих американских партнёров.

**...КАК СЧИТАЕТ** авторитетный российский учёный, видный бразилевед, доктор исторических наук Борис Комиссаров. Партия трудящихся имеет несомненные заслуги перед страной, но в последнее время, особенно после избрания на пост президента последовательницы Лулы да Силвы — Дилмы Руссефф, её руководство совершило ряд политических просчётов. Так, был упущен момент, когда ещё можно было предотвратить или, во всяком случае, существенно ослабить взрыв возмущения в стране, была снижена борьба с коррупцией, которой надлежало носить абсолютный открытый, публичный и жёсткий характер, не следовало уловя на любовь народа к футболу, планировать и тратить огромные ресурсы на чемпионат мира без соответствующей рекогносцировки (опросов, анкетирования).

В результате, вместо того чтобы возлагать процесс дальнейших реформ (ибо они не могут закончиться по определению), правящая партия оказалась «в хвосте» протестных демонстраций. Пока они носят экономический характер, и Дилма Руссефф согласилась удовлетворить финансовые претензии бразильцев. Ни в коем случае нельзя допустить, чтобы за экономическими пожеланиями к правительству. Нельзя допустить, чтобы после 20-летнего режима военных, импичмента Колора, финансовых реформ Карлосу, страстной, упорной борьбы с нищетой президента — рабочего и профсоюзного активиста Лулы да Силвы огромная Бразилия, целая страна-мир, скатилась в «политическую тень». Таким образом, Дилма Руссефф и вся Партия трудящихся в целом несут огромную ответственность за будущее Бразилии. Скрупулёзно и в полном объёме осуществить обещанные финансовые вливания в те сферы, которые заботят население страны, тщательно подготовить и провести планируемый плейбист от политической реформе, вывести на принципиально новый уровень борьбу с коррупцией — это минимум первоочередных задач, стоящих перед правительством Руссефф. Предлагается, чтобы только это поможет сблизить деятельность властей страны на всех уровнях в очень непростой ситуации, которая сегодня сложилась в Бразилии.

«...Что ж, похоже, правительство Дилмы Руссефф ввязалось за работу над ошибками. Президенту и её соратникам предстоит преодолеть многие трудности, чтобы вернуть доверие большинства бразильцев, поверивших Партии трудящихся, другим левым организациям, включая Коммунистическую партию Бразилии, которая солидарна с социальными реформами Дилмы Руссефф и в трудные для неё моменты всегда готова подставить своё плечо.

Несладно же коммунисты предложили объединиться с ней в Широкий фронт. Коммунисты прекрасно знают, что в единстве — сила.

Александр МОИСЕЕВ.



Ольга ЕМЕЛЬЯНОВА. (БЕЛТА).

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ПОНЕДЕЛЬНИК, 27 АПРЕЛЯ

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

5.00 «Доброе утро». 9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 1.00, 3.00 Новости. 9.15, 4.05 «Контрольная закупка».

РОССИЯ 1

5.00, 9.15 «Утро России». 9.00, 11.00, 14.00, 17.00, 17.30, 20.00 Вести. 9.55 «О самом главном».

ТВЦ

6.00 «Настроение». 8.15 «ОДИНОКАЯ ЖЕНЩИНА ЖЕЛАЕТ ПОЗНАКОМИТЬСЯ».

НТВ

6.00 «Кофе с молоком». 9.00 «Освободители». 9.00 «Освободители».

РОССИЯ К

7.00 Канал «Евроныос». 10.00, 15.00, 19.00, 23.10 Новости культуры. 10.15 «Наблюдатель».

РОССИЯ 2

6.30 «Панорама дня». Live. 8.20, 23.00 «ОТДЕЛ С.С.С.Р.». 8.20 «Эволюция».

ВТОРНИК, 28 АПРЕЛЯ

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

5.00 «Доброе утро». 9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 0.10, 3.00 Новости. 9.15, 4.15 «Контрольная закупка».

РОССИЯ 1

5.00, 9.15 «Утро России». 9.00, 11.00, 14.00, 17.00, 17.30, 20.00 Вести. 9.55 «О самом главном».

ТВЦ

6.00 «Настроение». 8.10 «МОЯ МОРЯЧКА».

НТВ

6.00 «Кофе с молоком». 9.00 «Освободители». 9.00 «Освободители».

РОССИЯ К

6.30 Канал «Евроныос». 10.00, 15.00, 19.00, 23.10 Новости культуры. 10.15 «Наблюдатель».

РОССИЯ 2

6.30 «Панорама дня». Live. 8.20, 23.00 «ОТДЕЛ С.С.С.Р.». 8.20 «Эволюция».

СРЕДА, 29 АПРЕЛЯ

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

5.00 «Доброе утро». 9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 0.10, 3.00 Новости. 9.15, 4.20 «Контрольная закупка».

РОССИЯ 1

5.00, 9.15 «Утро России». 9.00, 11.00, 14.00, 17.00, 17.30, 20.00 Вести. 9.55 «О самом главном».

ТВЦ

6.00 «Настроение». 8.15 «ЖЕНАТЫЙ ХОЛОСТЯК».

НТВ

6.00 «Кофе с молоком». 9.00 «Освободители».

РОССИЯ К

6.30 Канал «Евроныос». 10.00, 15.00, 19.00, 23.10 Новости культуры. 10.15 «Наблюдатель».

РОССИЯ 2

6.30 «Панорама дня». Live. 8.20, 22.50 «ОТДЕЛ С.С.С.Р.». 8.20 «Эволюция».

ЧЕТВЕРГ, 30 АПРЕЛЯ

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

5.00 «Доброе утро». 9.00, 12.00, 15.00, 18.00. Новости. 9.15 «Контрольная закупка».

РОССИЯ 1

5.00, 9.15 «Утро России». 9.00, 11.00, 14.00, 17.00, 17.30, 20.00 Вести. 9.55 «О самом главном».

Объявление

Редакция «Правды» приглашает на работу на полную рабочую неделю корректора, имеющего опыт работы в газете.

21.00 «Юморина». 22.55 «САЛЯМИ».

ТВЦ

6.00 «Настроение». 8.20 «КАРНАВАЛ».

НТВ

6.00 «Кофе с молоком». 9.00 «Освободители».

РОССИЯ К

6.30 Канал «Евроныос». 10.00, 15.00, 19.00, 23.10 Новости культуры. 10.15 «Наблюдатель».

РОССИЯ 2

6.30 «Панорама дня». Live. 8.20, 22.50 «ОТДЕЛ С.С.С.Р.». 8.20 «Эволюция».

ПЯТНИЦА, 1 МАЯ

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

6.00, 10.00, 12.00. Новости. 6.10 «ЦИРК».

РОССИЯ 1

5.40 «ПО СЕМЕЙНЫМ ОБСТОЯТЕЛЬСТВАМ».

ТВЦ

5.50 «МОЯ МОРЯЧКА».

НТВ

6.00 «ХОЗЯЙКА ТАЙГИ-2. К МОРЮ».

РОССИЯ К

6.30 Канал «Евроныос». 10.05 «Обыкновенный концерт с Эдуардом Эфировым».

РОССИЯ 2

6.30 «Панорама дня». Live. 8.05 «В мире животных».

СУББОТА, 2 МАЯ

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

6.00, 10.00, 12.00. Новости. 6.10 «СОЛДАТ ИВАН БРОВКИН».

РОССИЯ 1

5.00 «НЕПОДАЮЩИЕСЯ».

ТВЦ

5.20 Марш-бросок. 5.45 АБВГДейка.

НТВ

6.00, 1.00 «ХОЗЯЙКА ТАЙГИ-2. К МОРЮ».

РОССИЯ К

6.30 Канал «Евроныос». 10.00 «Обыкновенный концерт с Эдуардом Эфировым».

РОССИЯ 2

6.30 «Панорама дня». Live. 7.55 Хоккей. Чемпионат мира. Россия — Норвегия.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 3 МАЯ

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

6.00 Бокс. Бой за титул чемпиона мира. Флойд Мэйвезер — Мэнни Пакьяо.

РОССИЯ 1

5.20 «МИМИНО».

ТВЦ

5.35 «НЕ ТРОПИ ЛЮБОВЬ».

НТВ

6.00, 0.55 «ХОЗЯЙКА ТАЙГИ-2. К МОРЮ».

РОССИЯ К

6.30 Канал «Евроныос». 10.00 «Обыкновенный концерт с Эдуардом Эфировым».

РОССИЯ 2

6.30 «Панорама дня». Live. 8.15 «Мор рыбака».

Время выбирать «Правду»
Во всех почтовых отделениях России можно оформить подписной абонемент на газету «Правда» на второе полугодие 2015 года.

Учредители — журналистская организация АНО «Редакция газеты «Правда», Коммунистическая партия Российской Федерации

Главный редактор Б.О. КОМОЦКИЙ
Редакционная коллегия: В.П. ВИШНЯКОВ (ответственный секретарь), Н.М. КОЖАНОВ, В.С. КОЖЕМКО, Т.Н. СМЕРНОВА.



Адрес редакции и издателя: Москва, улица «Правда», дом 24. Для писем: 127137, Москва, а/я 22, редакция газеты «Правда».
Телефакс: 8-499-257-11-08.

Номер набран и сверстан в компьютерном центре АНО «Редакция газеты «Правда».
Отпечатано в ЗАО «ПК-Экспресс М». 143405, Московская область, Красногорский р-н, г. Красногорск, автодорога «Балтия», владение 1, дом 1.